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Θεσσαλιώτιδος Τιμοθέου
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και ιεροπρέπεια εορτάσθηκε σήμερα, 
Πέμπτη 22 Ιανουαρίου 2026, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Καρδίτσης, η μνήμη του 
Αποστόλου Τιμοθέου, ημέρα κατά την οποία άγει τα 
Ονομαστήριά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος.

Οι εόρτιες θρησκευτικές εκδηλώσεις ξεκίνησαν την Τετάρτη 21 Ιανουαρίου το 
απόγευμα, με την τέλεση της Ακολουθίας του Εσπερινού, ενώ χθες Πέμπτη, 
τελέσθηκε η ακολουθία του Όρθρου και η Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
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Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων και 
συγχοροστατούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών, Σιδηροκάστρου κ. 
Μακαρίου, Κηφισίας, Αμαρουσίου και Ωρωπού κ. Κυρίλλου, Λαγκαδά, Λητής και 
Ρεντίνης κ. Πλάτωνος, Σταγών και Μετεώρων κ. Θεοκλήτου, του Θεοφιλέστατου 
Επισκόπου Επιδαύρου κ. Νικόδημου και προσευχόμενων του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Χαλκίδος, Ιστιαίας και Βορείων Σποράδων κ. Χρυσοστόμου και του 
Θεοφιλέστατου Επισκόπου Σκοπέλου κ. Νικόδημου.

Την πανηγυρική Ακολουθία πλαισίωσε με λαμπρότητα η Σχολή Βυζαντινής 
Μουσικής «Άγιος Ιωάννης Δαμασκηνός», υπό τη διεύθυνση του κ. Ιωάννη 
Παπαχρόνη.

Θείο κήρυγμα του Μητροπολίτη Θεσσαλιώτιδος

Τον λόγο του θείου κηρύγματος απηύθυνε προς το εκκλησίασμα ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, ο οποίος, 
με αφορμή την τιμή του Αγίου Αποστόλου Τιμοθέου και τη σημερινή εορτή, 
αναφέρθηκε στη σημασία των Αγίων στη ζωή της Εκκλησίας και στην ευθύνη όλων 
μας να πορευόμαστε εν Χριστώ:

“Αγαπητοί αδελφοί,

Τιμούμε τους Αγίους μας, οι οποίοι μας σκέπουν, μας φρουρούν, μας 
προφυλάσσουν, πρεσβεύουν για μας, αλλά κυρίως και πρωτίστως είναι το ζωντανό 
παράδειγμα της ζωής μας. Ο κάθε ένας από εμάς και η κάθε μία, είτε με το 
βαπτιστικό όνομα που έλαβε κατά την ώρα όπου εμβήκε μέσα εις τη μήτρα της 
Εκκλησίας και αναγεννήθηκε εξ ύδατος και Πνεύματος, είτε εμείς οι κληρικοί και 
δη οι άγαμοι κληρικοί, που κατά την ώρα της κουράς μας αλλάσσεται συνήθως το 
όνομα και παίρνουμε το όνομα ενός Αγίου, Αποστόλου, Ασκητού, Μάρτυρος της 
Εκκλησίας μας, γίνεται για μας κάτι μοναδικό και ξεχωριστό.

Και σε αυτό, αδελφοί, θα πρέπει όλοι μας να προσερχόμαστε μετά φόβου και 
τρόμου. Γιατί η Εκκλησία μας χαρίστηκε, ο Χριστός μας χαρίστηκε, όχι σαν ένα 
ιδεολόγημα ή μία σκέψη ότι πιστεύουμε, αλλά ότι γνωρίσαμε το Φως το αληθινό, 
τον Κύριό μας Ιησού Χριστό, ο οποίος δημιούργησε τον κόσμο, μας έφερε εις το 
είναι και μας οδήγησε εις τη σωτηρία μας διά της ενσάρκου οικονομίας Του και 
μας έδωσε αυτό που είμαστε, τα χαρίσματα τα οποία έχουμε μέσα στην Εκκλησία.

Σήμερα, εδώ στον Ιερό Μητροπολιτικό μας Ναό, τιμούμε τον Άγιο Απόστολο 
Τιμόθεο, έναν, όπως είπα και χθες το βράδυ, πολύ αγαπημένο μαθητή του 
Αποστόλου των Εθνών, του Αγίου Αποστόλου Παύλου, ένα γνήσιο τέκνο εις την 



πίστη. Έναν άνθρωπο νέο, ο οποίος εκλήθη εις το Αποστολικό Αξίωμα και να 
ακολουθήσει τον Απόστολο Παύλο, όταν αιμόφυρτος ο Απόστολος εις τα Λύστρα 
της Λυκαονίας, χτυπημένος από τους ειδωλολάτρες για το Ευαγγέλιο του Ιησού 
Χριστού, μεταλαμπάδευσε αυτό το οποίο είχε μέσα στην καρδιά του σε αυτό το 
νεαρό παιδί τότε, τον Τιμόθεο.

Μία κλήση μοναδική και ξεχωριστή, μία κλήση όπως εκείνος εκλήθη από τον Κύριο 
της Δόξης, πηγαίνοντας προς τη Δαμασκό για να διώξει Χριστιανούς, και 
μετέπειτα μετέστρεψε τον κόσμο με το κήρυγμά του ο Απόστολος Παύλος. Και 
έδωσε στον Απόστολο Τιμόθεο όλα αυτά τα δεδομένα της καρδιάς του, αυτά τα 
πνευματικά χαρίσματα, τα οποία ο Κύριός μας μετέδωσε στον Τιμόθεο, στον Τίτο, 
στους άλλους μαθητές και Αποστόλους, τους οποίους εγκατέστησε στις κατά 
τόπους Εκκλησίες.

Θέλω να τιμήσουμε και τους Αγίους Αρχιερείς, των οποίων τα σεπτά ονόματα ήδη 
ανεφέρθησαν, και να τους ευχαριστήσουμε κυρίως γιατί είναι παρόντες και μας 
ευλόγησαν σήμερα και χθες, τον Επίσκοπο, τον Ιερό Κλήρο και τον ευλογημένο 
λαό, αλλά και όλους εσάς, που χθες και σήμερα είμαστε εδώ συναγμένοι στον Ιερό 
Μητροπολιτικό μας Ναό, για να τιμήσουμε τον Άγιο Απόστολο Τιμόθεο και να 
προσευχηθούμε για τον Επίσκοπο, γιατί έχει ανάγκη πολλής προσευχής, 
πνευματικής επιστήριξης και ενδυναμώσεως.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σιδηροκάστρου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Χαλκίδος, Ιστιαίας και Βορείων Σποράδων κ. Χρυσόστομος, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κηφισίας κ. Κύριλλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σταγών
και Μετεώρων κ. Θεόκλητος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά κ. 
Πλάτων και οι Θεοφιλέστατοι άγιοι αδελφοί Σκοπέλου κ. Νικόδημος και 
Επιδαύρου κ. Νικόδημος, ήρθαν για αυτόν τον σκοπό, να μας επιστηρίξουν, να μας 
ενδυναμώσουν, να μας επιβεβαιώσουν τον σύνδεσμο της ειρήνης, της αγάπης και 
της ενότητος που πρέπει να έχουμε ανάμεσά μας, αλλά και να ευλογήσουν το 
ποίμνιο του λαού του Θεού.

Μέσα σε αυτήν την πνευματική χαρά, επιτρέψατέ μου αδιαλείπτως να σας 
παρακαλέσω να έχετε περί εμού μνήαν εν ταις δεήσεσιν σας νυκτός και ημέρας, 
ώστε αυτές οι προσευχές που θα ψελλίζετε για τον Επίσκοπο να είναι προσευχές 
που πράγματι θα δώσουν ώθηση στην καρδιά μου και επιστήριξη, ώστε η πίστη μου 
να είναι ανυπόκριτη, να αναζωπυρώνω το χάρισμα του Θεού που μου εδόθη, να ζω 
όπως ο Θεός έδωσε σε όλους μας, όχι πνεύμα δειλίας, αλλά πνεύμα δυνάμεως και 
αγάπης και σωφρονισμού.

Μέσα στην άσκηση του καθήκοντος και της δωρεάς που ελάβαμε από την 



Εκκλησία, να μην εντραπούμε το μαρτύριο του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, αλλά να 
συγκακοπαθούμε με τον Εσταυρωμένο Κύριό μας για το Ευαγγέλιό Του και να το 
μεταδίδουμε στους ανθρώπους σύμφωνα με τη δύναμη του Θεού, αλλά και να 
συγκακοπαθούμε με τους αδελφούς, για να τους επιστηρίζουμε σε αυτόν τον 
αγώνα, τον άνισο πολλές φορές, όπου ο διάβολος προσπαθεί να μας συντρίψει, 
ξεκινώντας από την αμφιβολία και από την πίστη μας στο θεανδρικό πρόσωπο του 
Κυρίου μας Ιησού Χριστού.

Αυτά, αδελφοί, τα ζητούσε ο Απόστολος Παύλος να πραγματοποιεί ο μαθητής του, 
ο Απόστολος Τιμόθεος. Παρακαλώ πολύ και εσείς το ίδιο να ζητάτε για μένα, ώστε 
η Χάρις του Θεού να με ενδυναμώνει, να με ενισχύει και να διακονώ τον λαό του 
Θεού κατά Θεόν, ανυποκρίτως και σωφρόνως, φέροντας το κήρυγμα του 
Ευαγγελίου του Ιησού Χριστού στις καρδιές των ανθρώπων.

Σεβασμιώτατοι Άγιοι Αδελφοί και Θεοφιλέστατοι, παρακαλώ πολύ να εκφράσω εκ 
βάθους καρδίας τις ευχαριστίες μου για τον κόπο στον οποίο υποβληθήκατε, λόγω 
και των δυσκολιών του καιρού. Ευλογήσατε και ευχηθείτε υπέρ εμού και υπέρ 
πάντων ημών.

Ευχαριστώ και όλους εσάς, αρχίζοντας από την κυρία Καραλαριώτου, Γενική 
Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοικήσεως Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδος, τον 
Υπουργό μας, τον Αναπληρωτή Περιφερειάρχη, τον Δήμαρχο Καρδίτσης, τον 
Δήμαρχο Σοφάδων, τον Θεσσαλάρχη μας Διοικητή των αστυνομικών υπηρεσιών 
Θεσσαλίας, τους Προέδρους του Επιμελητηρίου και του Εμπορικού Συλλόγου και 
όλους όσοι βρίσκεστε εδώ σήμερα.

Σας ευχαριστώ μέσα από τα βάθη της καρδιάς μου για την παρουσία σας, για τη 
συνεργασία μας, για τους αγώνες που δίνετε όλοι, πολλές φορές με κόπο, για την 
πρόοδο και την ευημερία των ανθρώπων που τόσο έχουν πληγεί, αλλά και για τον 
κοινό μας αγώνα να κερδίσουμε τη Βασιλεία των Ουρανών. Γιατί αυτός είναι ο 
σκοπός μας. Αυτόν τον σκοπό έχουν και οι μνήμες των Αγίων. Αυτό κέρδισαν οι 
Άγιοι και αυτό μας πληροφορούν ότι πρέπει να κάνουμε στη ζωή μας.

Σας ευχαριστώ πολύ όλους.

Να εύχεσθε”.

Προ της απολύσεως, ο Ποιμενάρχης διένειμε το αντίδωρο, δεχόμενος εγκάρδιες 
ευχές για υγεία, μακροημέρευση και συνέχιση της πνευματικής διακονίας.

































































 


